
 1

                                                                             
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                      
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 29ης/2017 Συνεδρίασης  
της Οικονοµικής Επιτροπής 

 
Αριθ. Απόφασης 569/2017  

  Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Έγκριση πρακτικού της Επιτροπής 
∆ιαγωνισµού και αξιολόγησης 
προσφορών για την «προµήθεια 
πλαστικών κάδων ανακύκλωσης 
χαρτιού χωρητικότητας 1100lt» και 
ανάδειξη προσωρινού αναδόχου 

 
Χαλάνδρι και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα τη 14η του µήνα Ιουλίου του έτους 2017, 
ηµέρα της εβδοµάδας Παρασκευή και ώρα 9:30 π.µ., συνήλθε σε Συνεδρίαση η Οικονοµική 
Επιτροπή, ύστερα από την υπ΄ αριθµ. 23386/10-07-2017 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου που εστάλη σε καθέναν από τους Συµβούλους, σύµφωνα µε το άρθρο 75 του 
Ν.3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆. και Ε.Η.∆..  
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 9 µελών βρέθηκαν 
παρόντα 8. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ - ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΜΕΛΗ: ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ 
ΕΛΕΝΗ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ (σε αντικατάσταση του τακτικού µέλους κ. Γ. 
Καλοµοίρη),  ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  ΠΡΑΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Ουδείς. 
 
Αποχωρήσεις: Ουδείς. 
 
Ο Πρόεδρος, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών – υπαλλήλου του ∆ήµου 
κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου επί του 12ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης είπε ότι:  
 
Μας υπεβλήθη η υπ΄ αρ. 23884/14-07-2017 εισήγηση του Τµήµατος Προµηθειών & 
∆ιαχείρισης Υλικού της ∆ιεύθυνσης Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
 
Με την 738/2017 απόφαση  ∆ηµάρχου µε Α∆Α ΩΚΞ3ΩΗ∆-13Μ εγκρίθηκε η αναγκαιότητα της 
προµήθειας πλαστικών κάδων ανακύκλωσης χαρτιού χωρητικότητας 1100lt του ∆ήµου 
Χαλανδρίου µε τη διενέργεια Συνοπτικού ∆ιαγωνισµού. Mε την 341/2017 απόφαση 
Οικονοµικής Επιτροπής µε Α∆Α 6Γ9ΓΩΗ∆-Λ65 εγκρίθηκε η διάθεση πίστωσης ποσού 
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74.152,00€ σε βάρος του Κ.Α. 20.7135.19, του προϋπολογισµού του ∆ήµου ο.ε. 2017 και 
σύµφωνα µε το Π.∆. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/5-08-2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
διατάκτες», µε αρ.πρωτ.15061/10-05-2017 και σύµφωνα µε την οποία κατά παρέκκλιση οι 
αναθέτουσες αρχές µπορούν να αναθέτουν συµβάσεις για µεµονωµένα τµήµατα λαµβάνοντας 
υπόψη την εκτιµώµενη αξία µόνο του τµήµατος εφόσον αυτή χωρίς ΦΠΑ είναι µικρότερη από 
80.000,00€ για προµήθειες ή υπηρεσίες και η συνολική αξία των τµηµάτων ανατίθενται µε 
αυτόν τον τρόπο δεν υπερβαίνει το 20% της συνολικής αξίας όλων των τµηµάτων στις οποίες 
έχει διαιρεθεί η προτεινόµενη προµήθεια ή υπηρεσία για την απόκτηση οµοιογενών αγαθών. 
Στη συνέχεια, εκδόθηκε από το ∆ήµαρχο η µε Α.Π. 18981/07-06-2017 διακήρυξη του 
διαγωνισµού, µε καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής προσφορών την 26/06/2017 η οποία 
έλαβε Α∆Α:ΨΚ∆ΝΩΗ∆-ΙΟΝ και Α∆ΑΜ: 17PROC006301880 2017-06-09. Περίληψη της 
σχετικής διακήρυξης (Α.Π. 18982/07-06-2017) δηµοσιεύθηκε σύµφωνα µε  την ισχύουσα 
νοµοθεσία στον Ελληνικό Τύπο. Επίσης, αναρτήθηκαν τα τεύχη της µελέτης και η διακήρυξη 
στην ιστοσελίδα του ∆ήµου http://www.halandri.gr. 
Ο διαγωνισµός διεξήχθη ενώπιον της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού και Αξιολόγησης προσφορών η 
οποία  συγκροτήθηκε µε την 819/2016 Απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής,  και έλαβαν 
µέρος οι εταιρείες: 
1. ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ Α.Ε. µε αρ. πρωτ. φακέλου 21007 /23-6-2017  
2. Fil – eco I.K.E. µε αρ. πρωτ. φακέλου 21113/23-6-2017 
3. ∆.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε. µε αρ. πρωτ. φακέλου 21448/27-6-2017 
Μετά τον έλεγχο των φακέλων των διαγωνιζόµενων η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού συνέταξε το από 
27/06/2017 πρακτικό σύµφωνα µε το οποίο διαπιστώθηκαν τα κάτωθι: 
 
Α) Για την εταιρεία ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ Α.Ε.: 
¨Κατά το άνοιγµα η προσφορά της δεν είχε κατατεθεί εις διπλούν (ένα πρωτότυπο & ένα 
αντίγραφο) όπως προβλέπεται στο άρθρο 7 της ∆ιακήρυξης «Λόγοι Αποκλεισµού- Περιεχόµενο 
προσφορών – ∆ικαιολογητικά συµµετοχής» παρά µόνο υποβλήθηκε το πρωτότυπο τεύχος των 
δικαιολογητικών συµµετοχής. Κατόπιν τούτου η Ε∆∆ δεν προέβη στην αποσφράγιση του 
φακέλου της ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ της. 
Με το αρ. πρωτ. 22571/4-7-2017 ∆ιευκρινιστικό Υπόµνηµα η εταιρεία ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΕ 
ισχυρίζεται ότι : «το αντίγραφο που κατέθεσε µε την προσφορά της είναι σε ηλεκτρονική 
µορφή (σε cd) και όχι σε φυσική µορφή (φωτοτυπίες). Η εταιρεία  ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΕ 
ισχυρίζεται ότι : «δεν κατανόησε από το λεκτικό της ∆ιακήρυξης ότι το αντίγραφο θα πρέπει 
να είναι σε φωτοτυπίες., άλλωστε σε πολλούς διαγωνισµούς έχει καταθέσει αντίγραφα σε CD 
και έχουν γίνει αποδεκτά.» Επίσης αναφέρει ότι: στα πλαίσια του άρθρου 102 του 
Ν.4412/2016 η αναθέτουσα αρχή µπορεί να καλεί εγγράφως τους προσφέροντες  να 
συµπληρώνουν τα έγγραφα ή δικαιολογητικά που έχουν υποβάλει...σε περίπτωση που η Ε∆∆ 
επιθυµεί να καταθέσει αντίγραφο σε φωτοτυπίες.» 
Σύµφωνα µε το άρθρο 7 της ∆ιακήρυξης επισηµαίνουµε ότι : 
α. στο σηµείο «ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» αναφέρεται 
ξεκάθαρα ότι «Οι προσφορές θα κατατεθούν εις διπλούν (1 πρωτότυπο & 1 αντίγραφο)» 
επίσης στο ίδιο σηµείο αναφέρεται ότι   «Η µη τήρηση οποιουδήποτε από τους όρους του 
άρθρου αυτού, επιφέρει ποινή αποκλεισµού της αντίστοιχης προσφοράς»,  
β. στο κεφάλαιο Α2. Τεχνική Προσφορά αναφέρεται επίσης ξεκάθαρα ότι «Τα ανωτέρω τεχνικά 
χαρακτηριστικά υποβάλλονται και σε ηλεκτρονική µορφή (CD) τύπου pdf» .  
Συνεπώς σύµφωνα µε τα παραπάνω η Ε∆∆ κρίνει απορριπτέα την προσφορά της εταιρείας 
ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΕ διότι δεν πληροί τους όρους της διακήρυξης (άρθρο 7)¨. 
 
Β) Για την εταιρεία Fil – eco I.K.E.: 
¨Στις τεχνικές προδιαγραφές της µελέτης ζητούνται τα Πιστοποιητικά ποιότητας και ελέγχου 
EN840/2/5/6, RAL ή ισοδύναµα. Η εταιρεία Fil – eco I.K.E.  κατέθεσε πιστοποιητικά 
συµµόρφωσης του οργανισµού πιστοποίησης TUVRheinland Βουδαπέστης, στα οποία 
πιστοποιείται ότι το δείγµα της δοκιµής του κατασκευαστή TECNO PLASTICA ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
συµµορφώνεται µε τις απαιτούµενες δοκιµές ΕΝ 840/2,5,6 και RAL- GZ 951/1. Στο κάτω 
µέρος των πιστοποιητικών αναφέρεται ότι: «Το παρόν πιστοποιητικό δεν υποδηλώνει την 
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αξιολόγηση της µαζικής παραγωγής του προϊόντος και δεν επιτρέπει την χρήση του σήµατος 
συµµόρφωσης της TUV Rheinland». 
Επίσης στη σελ. 2 της τεχνικής έκθεσης της εταιρείας αναφέρεται ότι οι κάδοι φέρουν στα 
πλευρικά τοιχώµατα ισχυρούς πείρους ανάρτησης διαµέτρου Φ40 +- 2 mm, µήκους 50mm µε 
µεταλλική ενίσχυση στο εσωτερικό. Οι τεχνικές προδιαγραφές της µελέτης απαιτούν ισχυρούς 
πείρους µήκους τουλάχιστον 40cm για µέγιστη αντοχή. 
Στη σελ.3 της τεχνικής έκθεσης της εταιρείας αναφέρεται ότι το καπάκι του κάδου είναι 
επίπεδης µορφής µε πρεσσαριστές νευρώσεις και ενισχυµένες αρθρώσεις. Το καπάκι θα έχει 
πλαστική θυρίδα διαστάσεων 60χ14cm. Στις τεχνικές προδιαγραφές της µελέτης απαιτείται 
ελαφρά κύρτωση (τοξοειδείς νευρώσεις), ώστε να ολισθαίνουν τα νερά της βροχής και 
πλαστική ειδική θυρίδα προσαρµοσµένη σταθερά, ικανών διαστάσεων και µε άνοιγµα (ύψους 
80 mm + - 10% περίπου). 
Συνεπώς σύµφωνα µε τα παραπάνω η Ε∆∆ κρίνει απορριπτέα την προσφορά της εταιρείας Fil 
– eco I.K.E. διότι δεν πληροί τις τεχνικές προδιαγραφές της µελέτης¨.  
 
Γ) Για την εταιρεία ∆.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε. κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών 
συµµετοχής – τεχνικών προσφορών έκανε δεκτή την προσφορά της διότι πληρούσε τους 
όρους της διακήρυξης και οι τεχνικές προσφορές ήταν σύµφωνες µε τις τεχνικές προδιαγραφές 
της  34/2017 Μελέτης της ∆/νσης Απορριµµάτων & Ανακύκλωσης. Στην συνέχεια απεστάλη η 
µε Αρ.Πρωτ. 23030/6-7-2017 επιστολή της  προς τον διαγωνιζόµενο για την προσκόµιση 
δείγµατος εντός δέκα ηµερών ως αναφέρεται στους όρους της διακήρυξης και κατά τον έλεγχο 
διαπιστώθηκε ότι πληρούσε τις τεχνικές προδιαγραφές της ΑΜ. 34/2017 µελέτης. Κατόπιν στις 
11/7/2017 και ώρα 12:00πµ η επιτροπή προέβη στην αποσφράγιση και στον έλεγχο της 
οικονοµικής προσφοράς της εταιρείας. Η οικονοµική προσφορά της ανωτέρω εταιρείας 
ανέρχεται στο ποσό των 53.352,00€ επί πλέον ΦΠΑ 24% ήτοι σύνολο 66.156,48€ για την 
προµήθεια 260 πλαστικών κάδων ανακύκλωσης χαρτιού χωρητικότητας 1100 lt µε τιµή 
µονάδος   205,20€  χωρίς ΦΠΑ (24%). 
Στη συνέχεια η επιτροπή προκειµένου να αποδείξει ότι η µοναδική υποβληθείσα προσφορά 
είναι συµφέρουσα από οικονοµικής άποψης για το ∆ήµο, εξέτασε ανάλογη προσφορά του 
προµηθευτή προς το ∆ήµο Αρταίων και το ∆ήµο Βέροιας στις οποίες η τιµή µονάδος ενός 
πλαστικού κάδου απορριµµάτων 1100lt ανέρχεται στο ποσό 205,50€ και 204,80€ αντίστοιχα 
χωρίς ΦΠΑ, µε αποτέλεσµα την αποδοχή της προσωρινής αναδόχου εταιρείας ∆.Φ. 
ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε. για την συνέχιση στο επόµενο στάδιο (προσκόµιση 
δικαιολογητικών κατακύρωσης). 
 
Η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού µετά τα ανωτέρω εισηγείται προς την Οικονοµική Επιτροπή   
Α) την απόρριψη των προσφορών των εταιρειών α) ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ Α.Ε. και β) Fil – eco 
I.K.E. για τους λόγους ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρονται  
Β) την ανάδειξη της εταιρείας ∆.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε. ως προσωρινή ανάδοχο µε 
ποσό προσφοράς 53.352,00€ επί πλέον ΦΠΑ 24% ήτοι σύνολο 66.156,48€, για την προµήθεια 
260 πλαστικών κάδων ανακύκλωσης χαρτιού χωρητικότητας 1100lt µε τιµή µονάδος   205,20€  
χωρίς ΦΠΑ (24%), διότι η οικονοµική προσφορά είναι συµφέρουσα για το ∆ήµο και δεν 
παρουσιάζει ουσιώδεις αποκλείσεις από τις τιµές της αγοράς για όµοια ή παρεµφερή πράγµατα 
και από τιµές που προσφέρθηκαν σε προηγούµενους διαγωνισµούς & 
 
Λαµβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω πρακτικά της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού, την µε Α.Π. 
18981/07-06-2017 ∆ιακήρυξη, τις υποβληθείσες προσφορές, τις  διατάξεις του Ν.4412/2016 
καθώς και τις διατάξεις  του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 σύµφωνα µε το οποίο  η Οικονοµική 
Επιτροπή «καταρτίζει τους όρους, συντάσσει τη διακήρυξη, διεξάγει και κατακυρώνει όλες τις 
δηµοπρασίες σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία», ζητείται η λήψη σχετικής απόφασης για: 
 
Α) Την έγκριση του από 27/06/2017 πρακτικού της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού και Αξιολόγησης 
προσφορών του Συνοπτικού ∆ιαγωνισµού για την «Προµήθεια πλαστικών κάδων ανακύκλωσης 
χαρτιού χωρητικότητας 1100lt».  
Β) την απόρριψη των προσφορών των εταιρειών α) ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ Α.Ε. και β) Fil – eco 
I.K.E. για τους λόγους ως αναλυτικά αναφέρονται στο πρακτικό της Επιτροπής. 
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Γ) Την ανάδειξη της εταιρείας ∆.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε. ως προσωρινή ανάδοχο µε 
ποσό προσφοράς 53.352,00€ επί πλέον ΦΠΑ 24% ήτοι σύνολο 66.156,48€, για την προµήθεια 
260 πλαστικών κάδων ανακύκλωσης χαρτιού χωρητικότητας 1100lt µε τιµή µονάδος   205,20€  
χωρίς ΦΠΑ (24%), διότι η οικονοµική προσφορά είναι συµφέρουσα για το ∆ήµο και δεν 
παρουσιάζει ουσιώδεις αποκλείσεις από τις τιµές της αγοράς για όµοια ή παρεµφερή πράγµατα 
και από τιµές που προσφέρθηκαν σε προηγούµενους διαγωνισµούς. 
 
Επίσης υποβλήθηκαν συνηµµένα τα σχετικά πρακτικά διενέργειας του διαγωνισµού & 
αξιολόγησης προσφορών. 
 
Η Οικονοµική Επιτροπή, µετά από διαλογική συζήτηση, έλαβε υπόψη τις διατάξεις του 
∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν.3463/2006), τις διατάξεις του άρθρου 72 του 
Ν.3852/2010 (Πρόγραµµα Καλλικράτης) καθώς και τη σχετική εισήγηση της υπηρεσίας.  

 

Η Οικονοµική Επιτροπή Χαλανδρίου 
αποφασίζει οµόφωνα 

 

1) την έγκριση του από 27/06/2017 πρακτικού της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού και Αξιολόγησης 
προσφορών του Συνοπτικού ∆ιαγωνισµού για την «Προµήθεια πλαστικών κάδων ανακύκλωσης 
χαρτιού χωρητικότητας 1100lt». 
 
2) Την απόρριψη των προσφορών των εταιρειών α) ΓΕΡΑΝΟΛΙΜΕΝΙΚΗ Α.Ε. και β) Fil – eco 
I.K.E. για τους λόγους ως αναλυτικά αναφέρονται στο πρακτικό της Επιτροπής. 
 
3) Την ανάδειξη της εταιρείας ∆.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε., ως προσωρινή ανάδοχο, µε 
ποσό προσφοράς 53.352,00€ επί πλέον ΦΠΑ 24% ήτοι σύνολο 66.156,48€, για την προµήθεια 
260 πλαστικών κάδων ανακύκλωσης χαρτιού χωρητικότητας 1100lt µε τιµή µονάδος   205,20€  
χωρίς ΦΠΑ (24%), διότι η οικονοµική προσφορά είναι συµφέρουσα για το ∆ήµο και δεν 
παρουσιάζει ουσιώδεις αποκλείσεις από τις τιµές της αγοράς για όµοια ή παρεµφερή πράγµατα 
και από τιµές που προσφέρθηκαν σε προηγούµενους διαγωνισµούς. 
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 569/2017. 
 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
                 
                 Χαλάνδρι, 19/7/2017 
                      Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

 

             ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
                 ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ 
ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ,  ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,  
ΠΡΑΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

ΑΔΑ: ΩΒΗΡΩΗΔ-ΙΝΠ
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